EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                               




          Valencia, 22 de junio de 2005

ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos B y C)

ECONOMÍA  (Grupos J, K, L, MM y NN)

APELLIDOS______________________________________NOMBRE_________________GRUPO____

1
Para un conjunto de 20 empresas españolas, que presentan serios problemas de insolvencia financiera, se dispone de información sobre el valor de su activo (variable X) y el importe de su deuda total (variable Y), en un determinado año. A partir de los datos, expresados en millones de euros, se han obtenido los valores medios, las varianzas y la covarianza, correspondientes a dichas variables:
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a) Obtenga la regresión lineal mínimocuadrática de la deuda en función del activo. Valore la bondad del ajuste.

b)
La deuda total de una empresa se puede obtener sumando la deuda bancaria (variable 
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) y la deuda no bancaria (variable 
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). El valor medio y la varianza de la deuda bancaria, así como la covarianza entre deuda bancaria y no bancaria son, respectivamente:
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Calcule el valor medio y la varianza correspondientes a la deuda no bancaria.

c)
Por otra parte, se ha analizado la relación existente entre la deuda de esas 20 empresas y otras partidas de sus balances contables. Así, por ejemplo, se ha comprobado que la covarianza entre la deuda total y el importe del inmovilizado inmaterial de dichas empresas es igual a cero. Razone si sería o no adecuado realizar un ajuste lineal de la deuda total en función del inmovilizado inmaterial. ¿Se podría asegurar que esas dos variables son estadísticamente independientes?

(2 puntos)

2
El volumen anual de ingresos por alquiler de apartamentos de una inmobiliaria de una zona costera (en miles de euros) presenta la siguiente recta de tendencia anual 
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, donde t representa el tiempo en años, con origen el año 2002.

a) El dueño de la inmobiliaria quiere hacer una previsión de los ingresos para el año 2005, en euros constantes del 2002. Determine dicha previsión, teniendo en cuenta la siguiente información sobre la evolución de los índices de precios de Paasche y de Laspeyres:

	Año
	I.P. Paasche
	I.P. Laspeyres

	2002
	110
	80

	2003
	120
	90

	2004
	130
	100

	2005
	140
	110


Nota: Los valores de los índices en el año 2005 son estimaciones

b) Los índices de variación estacional trimestrales correspondientes a la serie de ingresos son:

	Trimestre 1
	Trimestre 2
	Trimestre 3
	Trimestre 4

	0’9
	1’1
	
	0’8


Obtenga una predicción, corregida por estacionalidad, para los ingresos del tercer trimestre de 2006, suponiendo un esquema multiplicativo.

(2 puntos)

3
En dos empresas, A y B, se ha observado al colectivo de trabajadores que causa baja laboral por motivos de enfermedad. El pasado año los trabajadores que estuvieron de baja por enfermedad perdieron, por término medio, 130 horas en la empresa A y 90 horas en la empresa B. Las correspondientes desviaciones típicas fueron 60 y 45 horas, respectivamente.

a) ¿En qué empresa hubo menor regularidad en el número de horas perdidas por motivos de enfermedad? ¿En cuál se puede considerar más representativo el número medio de horas perdidas por ese motivo?

b) Si un trabajador de la empresa A perdió, el año pasado, 80 horas y otro trabajador de la empresa B perdió 70 horas, ¿cuál de los dos trabajadores perdió más horas en términos relativos?

(1 punto)

4
Un taxista que presta sus servicios en Valencia realiza, a menudo, el trayecto Valencia-aeropuerto de Madrid, para ciertos clientes. Ha comprobado que el tiempo que tarda en hacer el viaje está comprendido entre 2 horas y media y 4 horas, dependiendo del tráfico y de las condiciones meteorológicas. Si se admite que el tiempo que el taxista tarda en hacer dicho recorrido sigue una distribución de probabilidad Uniforme en ese intervalo,

a) Determine la función de densidad de la variable aleatoria que representa el tiempo que tarda el taxista en hacer el viaje.

b) Si un cliente que tiene que estar en el aeropuerto de Madrid a las 18 horas para coger un vuelo hacia Milán, sale en el taxi de Valencia a las 15 horas, ¿qué garantías le puede dar el taxista de que llegará a tiempo para coger el avión?

c) Si del importe total que se le cobra a un cliente por un servicio, el taxista percibe 6 euros por hora de viaje y una cantidad fija de 12 euros en concepto de desgaste de neumáticos y otros, ¿cuál es la probabilidad de que el taxista perciba, en un trayecto cualquiera, más de 30 euros?

d) Suponiendo que el taxista realiza el recorrido 6 veces esta semana, calcule la probabilidad de que, en dos de ellas, tarde en hacer el viaje más tiempo de lo que tarda por término medio.

(2’5 puntos)

5
El director de ventas de una determinada empresa ha realizado un estudio sobre dos de sus comerciales más competentes, los cuales tienen asignadas zonas distantes, en cuanto a su ubicación, pero de características similares en cuanto a su potencial de venta. A partir de los datos recogidos los últimos años, el director estima que para el comercial A, las ventas mensuales medias son de 300 mil euros con una desviación típica de 20 mil euros, y para el comercial B, 310 y 50 miles de euros, respectivamente.

a) Admitiendo sendos modelos Normales para el comportamiento de las ventas mensuales de cada comercial, el director le dice al comercial B, con la finalidad de motivarlo, que la proporción estimada de meses en los que su compañero le superará en ventas durante la próxima temporada es superior al 40%. Con objeto de comprobar la veracidad de esa afirmación, obténgase, razonadamente, un valor para la citada proporción, indicando, en su caso, los supuestos adicionales que sea necesario asumir.

b) Al comercial B no le convence la afirmación del director y le pide que reconsidere toda la información disponible. Explotando, en mayor profundidad, los datos existentes, estima una covarianza entre las ventas mensuales de ambos comerciales distinta de cero. Considerando esta nueva información, ¿se debería admitir la validez del resultado obtenido en el apartado anterior? Razone la respuesta.

c) Actualmente, los dos comerciales tienen asignada una comisión del 1’25% sobre las ventas que realiza cada uno de ellos. Si se admitiese que las ventas mensuales de ambos comerciales siguen, conjuntamente, un modelo de distribución Binormal y teniendo en cuenta que el valor de la covarianza estimada es de 400, ¿qué comisión conjunta será superada en el 75% de los meses?

(2’5 puntos)
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